



福布斯发布“中国现代家族企业调查报告” 四皖企家族进入100强 安徽上市公司 “企二代”渐掌帅印

实习生 王茜婷 星级记者 宛月琴

福布斯中文版昨日发布“中国现代家族企业调查报告”。调查范围包括沪深两地上市的民营家族企业以及港交所上市的内地民营家族企业，这也是福布斯中文版连续第三年调查中国上市家族企业。福布斯还首次发布了A股最大的100家上市家族企业，我省精工钢构的金良顺家族、华孚色纺孙伟挺家族、鸿路钢构的商晓波家族、亚夏汽车的周夏耘家族跻身榜单。

此外，这份报告还显示，到目前为止只有7%的家族企业完成二代交接。而纵观安徽上市公司概况，越来越多的“企二代”开始崭露头角并渐掌帅印。

四大皖企家族登上福布斯

福布斯所认定的家族企业是企业所有权或控制权归一个家族所有，以及至少有两名或以上的家族成员在实际参与经营管理的企业。而截至2012年7月15日，共有2422家A股上市公司，其中，1028家为国有公司，1394家为民营公司，通过统计，我们又将民营公司划分为家族企业而非家族企业，共有684家为民营上市的家族企业，占全部民营上市公司数量的比重接近一半，达到49%。

在此次公布的A股100家最大上市家族企业中，新希望刘永好家族

名列第一，三一重工的梁稳根家族和比亚迪的王传福家族分列二三位。在100家企业中，安徽上市公司共有4大家族入选，分别是精工钢构的金良顺家族、华孚色纺孙伟挺家族、鸿路钢构的商晓波家族以及亚夏汽车的周夏耘家族。与去年相比，宣城中鼎股份夏鼎湖家族没有进入今年的榜单。

“女婿儿媳”阵营正形成

福布斯今年的调查发现，夫妻关系成为中国家族企业中最主要的关系，在A股上市的684个家族企业中，其中为夫妻关系的有314家，比例高达45.9%；存在兄弟关系的则有228家，占比达1/3，684家企业中有46.8%的企业存在子女关系(包括父子/母子关系及父女/母女关系)。

在调查的A股上市的所有家族企业中，一、二代同时任职的企业有276家，占比超过四成；而在这276家企业中，二代已正式接班担任董事长的有45家，在A股上市所有家族企业中占比虽仅有7%。换句话说，也只有7%的上市家族企业完成了二代交接。

而对在港上市的内地家族企业的调查发现另一个有意思的现象：就是父女/母女关系和翁婿/翁媳关系的比重一样，均为4.11%。福布斯分析认为，这或许意味着在如今很多家庭只有一个孩子的情况下，女婿或儿媳进入家族企业已经是明显的趋势。

安徽“企二代”渐掌帅印

实际上，安徽上市公司近年来已渐渐出现“企二代”执掌帅印的现象。从华星化工创始人庆祖森2010年底转让持有股开始，其女婿谢平和女儿庆光梅正式成为公司实际控制人。而在更早的2008年12月，时年59岁的庆祖森宣布辞去华星化工董事长、董事职务，谢平从那时起就被选举为上市公司董事长。

除了华星化工真正意义上实现帅印的家族二代交接，在安徽上市公司中，“企二代”开始崭露头角也不罕见。2006年，当时年仅31岁的夏迎松正式接任安徽中鼎密封件股份有限公司总经理一职，夏迎松乃是宁国中鼎股份董事长夏鼎湖之子。此外，盛运机械的控股股东、实际控制人为开晓胜，而盛运机械的股东中，第八大股东开琴琴则为开晓胜之女。在泰尔重工的股东中，实际控制人邵正彪持有公司股份5083万股，占公司上市后总股本的48.88%；其女儿邵紫薇和儿子邵紫鹏均持有公司458.2万股股份，持股比例达4.41%。

随着我省民营上市企业的不断增多，“企二代”持股也将越来越多，这也意味着，在不久的将来，或将有更多的“企二代”接掌上市公司。

一家之言

我们能做的就是把赌注押在我们所选择的人身上。因此，我们的全部工作就是选择适当的人。

——美国通用电气公司掌门人 杰克·韦尔奇

每日数据

9月3日周谷堆农产品价格

单位：元/500g

品名	产地	最低价格	最高价格	平均价格
大白菜	河北	0.60	0.90	0.75
平包菜	安徽	0.95	1.00	0.97
四月青	安徽	1.00	1.20	1.10
香菜	安徽	3.50	4.50	4.00
韭菜	安徽	0.60	1.40	1.00
薄皮椒	山东	1.05	1.20	1.125
黄瓜	山东	0.5	0.75	0.625
西红柿	山东	1.90	2.10	2.025
茄子	安徽	0.70	1.30	1.00
香菇	东北	3.40	7.00	5.20
红富士苹果	山西	4.00	5.00	4.50
芒果	福建	6.00	7.00	6.50
葡萄	浙江	3.00	3.50	3.25
西瓜	缅甸、山东	0.90	1.10	1.00
白条统货	山东 河南	9.17	9.17	9.17
鸡蛋	河南	4.75	4.75	4.75

以上价格由百大周谷堆“康来绿”配送中心友情提供，新鲜生活每一天，配送热线：2178788。

精彩导读

广信农化 IPO“卷土重来”

据证监会公布的最新主板(含中小板)首次公开发行在审名单，新增3家企业的IPO申请获得受理。这其中就包括安徽广信农化计划在深交所上市。而这，已经不是广信农化第一次“闯关”，早在去年11月，它就在只差“临门一脚”的关键时刻没有踏进资本殿堂。

A02

中国福利彩票

8月，双色球再中3注头奖

8月19日，芜湖、滁州齐中607万元

8月26日，宣城彩民再中603万元

我省彩民今年已中双色球头奖24注

安徽福彩网http://www.ahfc.gov.cn